

油田安全管理中习惯性违章危害及措施

高春亮

(中国石油天然气集团公司长庆油田分公司第七采油厂 甘肃 庆阳 745708)

摘要:目前,对于各个生产运行企业而言,安全管理是其中不可忽视的重要问题。而反观采油单位,其安全管理工作是保障油田开采工作效率和工作质量的关键。基于此,本文将针对油田安全管理中习惯性违章危害及措施展开深入的探讨和分析。

关键词:油田安全管理;习惯性违章;危害;应对措施

引言

在当前的油田安全管理工作环节中,相关生产工作人员为了降低劳动力的付出、追赶生产运行进度,经常会进行违章操作,殊不知违章操作行为所带来的危害是难以预料的。因此,对于采油单位而言,想要提高企业自身的安全生产运行质量,就必须要加强油田安全管理工作中习惯性违章危害的应对,要根据生产运行过程当中违章危害的实际情况,来采取更为有效的应对措施。

一、油田安全管理中习惯性违章危害

(一)导致企业安全管理松弛

在采油单位当中,各个部门之间的有效合作,班组系统之间的常规运行,都要依靠安全管理的积极导向。如果采油单位在日常生产运行当中经常会出现习惯性违章行为,那么在时间的不断推移下,就会产生各类安全管理松弛的现象,安全管理人员缺少对于同等问题的重视,将会加重各类安全事故的发生,这对于采油单位而言将是不可预料的灾难。

(二)引发企业重大安全事故

对于采油单位而言,在日常生产运行当中,之所以会产生违章操作行为,最主要的因还是由于通过违章操作行为能够更好的追赶生产进度,部分人员为了一时的进度追赶而放弃了规章制度的遵守,以至于在操作过程当中利用危险操作违规手段来加快运行进度,但是这种违章错误行为的出现,将会为采油单位带来更为严重的经济损失。不仅如此,一旦情况加重,将会危害到企业自身安全,各类重大安全事故的发生都是从小到大逐渐堆积起来的。

二、油田安全管理中习惯性违章操作产生的原因

(一)规范操作落实不到位

现如今,在采油单位当中,各项规范操作没有落实到位是个重要的问题,当没有规范性的制度规范进行控制约束

时,不但会加大采油单位在实际生产运行当中的违章操作事故概率,而且还会影响油田开采的效率及油品质量,并引发采油单位生产业绩的降低。

另外,在实际生产过程中也不难发现,因为长期不落实相关安全标准化规范操作,导致部分工作人员在生产运行过程当中经常出现违章操作行为,在缺少处罚依据的前提下,各类安全管理人员没有认真履行安全生产责任制,缺乏监督管理,导致油田生产当中的习惯性违章操作频频出现。

(二)缺少安全的生产意识

在当前采油单位日常生产运行当中,缺少安全生产意识是十分突出的一个问题。

首先,相关工作人员缺乏安全意识。要知道,安全运行是决定行为操作的一项重要基础,在油田生产环节中,绝大部分的习惯性违规操作都与工作人员自身安全意识淡薄有着直接的影响关系,在具体的表现形式上就是缺少对于违章操作危害性的认知,在生产过程当中一直抱着侥幸的心理而进行违章操作,目的就是加快生产进度。

其次,部分工作人员过于看重自己的能力,对于部分安全管理制度的规范置若罔然,并没有按照规则执行,在生产运行当中经常会做出违反规定的操作行为或事件,导致安全事故接连出现。

(三)安全监督管理不到位

在各个行业当中,只要进行日常的生产运行工作,那么现场的安全监督管理工作是必不可少的环节之一。然而,在现阶段的采油单位当中,日常的现场生产运行环节中就缺失现场安全管理监督工作的部署,这在很大程度上加重了生产运行当中的安全事故发生频率。尤其是部分存在侥幸心理的工作人员,由于没有安全监管制度的约束,也没有相关安全监管人员的督促,导致他们为了追赶生产进度而习惯性的进

行违章操作。

三、油田安全管理中习惯性违章危害的应对措施

(一) 认真落实规范操作

针对采油单位而言,想要更为有效的来保障整体石油生产的安全性与稳定性并提高开采时的质量效率与经济收益,就必须要从根本认识到各类习惯性违章所产生的危害点,并在此基础上按照自身企业发展的实际情况和生产水准而认真落实规范操作,将各类科学化、先进化的理念有效渗透到日常的生产运作当中。

此外,还要有效引进相关的法律法规,对企业生产当中的各个工作人员进行规范,对于一些不良行为的出现必须加以约束,当有了规范操作制度的约束,就能够对企业生产工作人员的习惯性违章操作进行合理控制,而且还能够提高生产效率。

(二) 强化安全生产培训

对于采油单位而言,加强安全生产培训工作,不但能够有效提高企业生产工作人员的安全防范意识和综合素质素养,还能够有效塑造并养成企业生产工作人员的良好操作意识与习惯,当达到这些标准时,就能够有效减少习惯性违章操作的出现概率。

所以,不管是企业还是相关安全管理负责人员,都必须重视对于安全生产培训活动开展的重要性。要根据企业生产工作人员的真实情况采取认真规划体系,加强更为针对性的培训手段,在培训内容上应当重点侧重于安全生产运行知识以及各项操作技术的了解,并在日常举办一些操作技能大赛,或者是各类安全事故模拟练习活动等等,通过此类相关

的实战性培训活动来加强企业生产工作人员的个人综合能力。

(三) 重视现场安全管理

在当前的油田企业生产开采运行中,习惯性违章操作的发生概率和安全管理者本身有着一定的关联。对此,安全管理者必须在日常的工作运转当中强化现场的安全管理意识。

在具体的工作进行中,不但要协调好企业各个部门的各项安全管理工作部署,而且还要定期组织企业相关工作人员进行安全培训。除此之外,也要结合四不两直加强现场各项设备、人员的安全检查力度,可定期或不定期抽查,确保安全检查的真实性和有效性,一旦发现现场存在习惯性违规操作现象,就必须要在第一时间进行纠正与反馈。

结束语:综上所述,安全是有效保证企业生产运行当中的重要手段。对于当前的采油单位而言,想要实现更为长远的发展,就必须要不不断提高自身在行业内部当中的竞争实力,这也意味着就必须认识到企业自身在生产运行过程当中一些习惯性违章所带来的危害。因此,要采取更为有效的针对性措施来解决生产运行当中违章行为所带来的危害影响,充分理解安全是企业最大的效益。

参考文献:

[1]石全.油田安全管理中习惯性违章的危害及应对措施[J].中国化工贸易,2018,10(024):43.

[2]裴志刚.油田安全管理中习惯性违章的危害及解决措施[J].石化技术,2018,25(10):1.

作者简介:高春亮,1987年-男,汉,陕西西安人,主要从事安全管理、党建工作。